
北京航信公司招聘考试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、酸雨被称为“空中死神”，它会破坏土壤的结构和营养，使土壤贫瘠化，危害动、植物生长。其pH值范围（　　）。

 A． 小于5.6

 B． 小于6

 C． 大于6

 D． 大于7.6

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
酸雨是指pH值小于5.6的雨雪或其他方式形成的大气降水（雾、霜）。广义指酸性物质的干、湿沉降。因此A项正确。

2、我国古代四大民间传说是指（　　）。
 A． 《聊斋》《西游记》《白蛇传》《封神榜》

 B． 《牛郎织女》《孟姜女》《白蛇传》《梁山伯与祝英台》

 C． 《西游记》《封神榜》《八仙传说》《白蛇传》

 D． 《后羿射日》《精卫填海》《炎帝农耕》《女娲补天》

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
我国四大民间传说故事，是指在我国民间以口头、文稿等形式流传最为广泛、影响最大的四个神话传说，即《牛郎织女》
《孟姜女》《梁山伯与祝英台》与《白蛇传》，因此B项正确。

3、习近平总书记在党的十九大报告中明确要求：“打造共建共治共享的社会治理格局。”下列不属于社会治理措施的是：

 A．加强平安中国建设

 B．加强社区治理体系建设

 C．加强国家安全体系建设

 D．加强预防和化解社会矛盾机制建设

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，党的十九大报告指出：“建设平安中国，加强和创新社会治理，维护社会和谐稳定，确保国家长治久安、人民安居
乐业。”加强平安中国建设属于社会治理的措施。

B项正确，党的十九大报告指出：“加强社区治理体系建设，推动社会治理重心向基层下移，发挥社会组织作用，实现政府治
理和社会调节、居民自治良性互动。”加强社区治理体系建设属于社会治理的措施。

C项错误，党的十九大报告指出：“健全国家安全体系，加强国家安全法治保障，提高防范和抵御安全风险能力。”加强国家安
全体系建设属于维护国家安全的措施，而不是社会治理的措施。

D项正确，党的十九大报告指出：“加强预防和化解社会矛盾机制建设，正确处理人民内部矛盾。”加强预防和化解社会矛盾机
制建设，来维护社会的安定团结，属于社会治理的措施。

本题为选非题，故正确答案为C。

4、党的十八大以来，我们深化对民主政治发展规律的认识，提出（    ）的重大理念，其不仅有完整的制度程序，而且有完整的参与实践。

 A．全方位人民民主

 B．全链条人民民主
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 C．全过程人民民主

 D．全覆盖人民民主

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

C项正确，A、B、D三项错误，2021年10月13日至14日中央人大工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军
委主席习近平出席会议并发表重要讲话指出，“党的十八大以来，我们深化对民主政治发展规律的认识，提出全过程人民民主
的重大理念。我国全过程人民民主不仅有完整的制度程序，而且有完整的参与实践。我国全过程人民民主实现了过程民主和
成果民主、程序民主和实质民主、直接民主和间接民主、人民民主和国家意志相统一，是全链条、全方位、全覆盖的民主，
是最广泛、最真实、最管用的社会主义民主。我们要继续推进全过程人民民主建设，把人民当家作主具体地、现实地体现到
党治国理政的政策措施上来，具体地、现实地体现到党和国家机关各个方面各个层级工作上来，具体地、现实地体现到实现
人民对美好生活向往的工作上来。”

故正确答案为C。

5、DNA双螺旋结构的发现极大地促进了人们对遗传的研究和理解。下列哪项技术须以该发现为基础？

 A．用多倍体育种技术培育无籽西瓜

 B．利用组织培养方法培育无病毒马铃薯

 C．利用杂交技术培育抗倒伏水稻

 D．通过基因工程培育抗虫棉植株

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

基因是染色体上具有控制生物性状的DNA片段，遗传信息蕴藏在DNA的脱氧核苷酸排列顺序中，基因是遗传信息的基本单
位，是有功能的DNA片段，染色体是DNA的载体，DNA和蛋白质共同组成了染色体。

A项错误，多倍体育种是指利用人工诱变或自然变异等，通过细胞染色体组加倍获得多倍体育种材料，用以选育符合人们需
要的优良品种。

B项错误，组织培养方法是将具有充分生命力的植物组织从植株上分离出来，在无菌条件下置于人工培养基上进行培养，使之
保持成活状态并继续生长发育的科学研究方法和技术应用方法。

C项错误，通过杂交实验培育出抗倒伏水稻，运用的是杂交育种法。杂交育种是将父母本杂交，形成不同的遗传多样性，再通
过对杂交后代的筛选，获得具有父母本优良性状，且不带有父母本中不良性状的新品种的育种方法。杂交改变生物的遗传组
成，不产生新的基因，和DNA双螺旋结构的发现没有关系。

D项正确，基因工程又称基因拼接技术和DNA重组技术，是以分子遗传学为理论基础，以分子生物学和微生物学的现代方法
为手段，将不同来源的基因按预先设计的蓝图，在体外构建杂种DNA分子，然后导入活细胞，以改变生物原有的遗传特性、
获得新品种、生产新产品的遗传技术。基因是遗传信息的基本单位，是DNA片段，DNA双螺旋结构的发现使人们清楚地了解
遗传信息的构成和传递的途径，奠定了基因工程的基础。

故正确答案为D。

6、下列关于批复的说法正确的是（　　）。
 A． 批复用于下级机关向上级机关请示

 B． 批复还涉及请示事项之外的事项

 C． 批复可以给出模糊的指导性意见

 D． 批复的结构包括标题、主送机关、正文、发文机关和成文日期

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
批复是用于答复下级机关请示事项的下行文。批复具有被动性，只针对下级机关报送的请示事项予以明确答复，不涉及其他
问题。批复的意见应当是明确、具体、可行的。结构包括标题、主送机关、正文、发文机关和成文日期。因此D项正确。

7、下列生活中的常见现象既发生了物理变化又发生了化学变化的是（　　）。
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 A． 碱的潮解

 B． 冰的融化

 C． 食物发霉

 D． 蜡烛燃烧

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
区分物理变化和化学变化的关键是有没有生成新物质。D项正确，蜡烛燃烧过程中，蜡烛由固体变成液体，没有生成新物
质，其熔化的过程属于物理变化；燃烧时和氧气反应生成新物质的过程属于化学变化。AB两项错误，碱的潮解和冰的融化，
没有生成新物质，均属于物理变化。C项错误，食物发霉产生了新物质，属于化学变化。

8、按照实现全面建成小康社会奋斗目标新要求，到2020年，要实现文化改革发展奋斗目标，必须坚持把（　　）放在首位。
 A． 社会效益

 B． 以人为本

 C． 改革开放

 D． 文化体制创新

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
中共十七届六中全通过的《中共中央关于深化文化体制改革推动社会主义文化大发展大繁荣若干重大问题的决定》指出，到
2020年我国文化改革发展奋斗目标，必须“坚持把社会效益放在首位，坚持社会效益和经济效益有机统一，遵循文化发展规
律，适应社会主义市场经济发展要求，加强文化法制建设，一手抓繁荣、一手抓管理，推动文化事业和文化产业全面协调可
持续发展。”因此A项正确。

9、下列哪项不属于我国在经济疲软时期应该采取的财政政策？（　　）
 A． 增加政府开支，扩大预算支出规模

 B． 减少税收，增加人们的可支配收入

 C． 扩大政府公债购买规模

 D． 降低央行再贴现率

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
一国的经济政策主要分为财政政策和货币政策两部分。财政政策是指国家根据一定时期政治、经济、社会发展的任务而规定
的财政工作的指导原则，通过财政支出与税收政策来调节总需求。货币政策是指政府或中央银行为影响经济活动所采取的措
施，尤指控制货币供给以及调控利率的各项措施。D项，降低央行再贴现率会增加货币供给，属于货币政策。

10、小兰购买某公司股票获得500元的投资收益，其收益主要来源于（　　）。
 A． 股息和银行存款利息

 B． 股票的票面金额和银行贷款利息

 C． 股息和股票的金额

 D． 股利分配和股价上涨带来的差价

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
A项，股息是股票投资收益的来源之一，是指股票投资人定期从股份公司取得的一定收益，但股票投资收益与银行存款利息
无关，排除。B项，股票的票面金额有账面浮动，并且完成差价交易才形成收益，票面金额本身并不是股票投资收益的来源，
且股票投资收益与银行贷款利息无关，排除。C项，股息收入是股票投资收益的来源之一，股票的金额有账面浮动，并且完成
买卖才形成收益，股票的金额本身并不是股票投资收益的来源，排除。D项，股票投资收入包括两部分，一部分是股息收入
或者红利收入，也就是股票持有人作为股东从股份公司取得利润分配收入，它来源于企业利润。公司有盈利才能分配股息或
者红利。另外一部分收入来源于股票价格上升带来的差价，股票的价格会受到公司经营状况、供求关系、银行利率、大众心
理等多种因素的影响。股利分配和股价上涨带来的差价二者构成了购买股票后带来的投资收益。因此答案选D。

11、下列历史事件按时间先后排序正确的是（　　）。
 A． 北美自由贸易区建立——世界贸易组织建立——亚太经济合作组织成立——欧洲联盟成立
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 B． “珍妮纺纱机”发明——瓦特改良蒸汽机——内燃机得到广泛应用——“阿波罗”号飞船进入太空

 C． 哥白尼“日心说”——舍勒“燃素说”——爱因斯坦“相对论”——达尔文“进化论”

 D． 巴黎圣母院建成——罗马大角斗场建成——白金汉宫建成——印度泰姬陵建成

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
A项错误，欧洲联盟的成立早于世界贸易组织的建立；C项错误，达尔文“进化论”的提出早于爱因斯坦的“相对论”；D项错误，
罗马大角斗场的建成要远远早于巴黎圣母院的建成。因此B项正确。

12、构建社会主义和谐社会最根本的保证是（　　）。
 A． 依法治国

 B． 以德治国

 C． 全面从严治党

 D． 党的领导和社会主义制度

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项正确，坚持中国共产党的领导和我国的社会主义制度，是构建社会主义和谐社会最根本的保证。

13、社区是城市基层治理的“最后一公里”。特别是城市化进入当前阶段，社区成为承载群众对美好生活的需求和日常矛盾最集中的单元。加上
社区工作人员往往缺口较大，所辖人群基数又大，容易出现“小马拉大车”的情况。破解基层治理难题应该主要依靠：

 A．人大代表，针对具体的问题向人大提出意见和建议

 B．社区工作者，提高业务水平，增强独立决策的能力

 C．科技，提高基层治理社会化、智能化及专业化水平

 D．群众，做实参与机制，推动社区治理的“多元共治”

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查管理常识。

D项正确，A、B、C三项错误，社区是城市基层治理的“最后一公里”。特别是城市化进入当前阶段，社区成为承载群众对美好
生活的需求和日常矛盾最集中的单元。加上社区工作人员往往缺口较大，所辖人群基数又大，容易出现“小马拉大车”的情
况。突出依靠群众，做实参与机制，推动社区治理“多元共治”成为破解基层治理难题的重要手段。要坚持依靠居民、依法有
序组织居民群众参与社区治理，实现人人参与、人人尽力、人人共享。

故正确答案为D。

14、父母离婚对子女的影响，以下说法正确的是：

 A．离婚时子女已满18周岁的，应尊重其真实意愿决定归属

 B．离婚后，子女由父亲直接抚养的，母亲不承担任何责任

 C．离婚后，不满3周岁的子女以由母亲直接抚养为原则

 D．父母与子女的关系，不因父母离婚而变更或消除

〖正确答案〗
D

北京航信公司招聘考试题目 4/52

编号：3f17f283cceb620c2621e387066d65af 北京航信公司招聘考试题目



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/88713011411

6006046

https://d.book118.com/887130114116006046
https://d.book118.com/887130114116006046

